В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.110 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук

Отзыв на диссертацию Назаренко Владислава Сергеевича

на тему «Формирование механизма разработки и оценки реализации региональной экономической политики устойчивого развития», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика (экономические науки)

Актуальный характер исследования определяется комплексом внешних и внутренних вызовов, стоящих перед отечественной экономикой, и необходимостью решения стратегических задач социально-экономического развития России. В современных условиях необходима смена парадигмы регионального развития с переходом к модели, обеспечивающей баланс экономической эффективности, социальной справедливости и экологической безопасности. Особую значимость это приобретает в контексте усиления региональной дифференциации и необходимости обеспечения экономического суверенитета страны в условиях санкционного давления. Обеспечение сбалансированного развития всех регионов позволит достигнуть устойчивого развития страны, повышения уровня и качества жизни населения.

Алгоритм проведения диссертационного исследования Назаренко Владислава Сергеевича качественно обоснован, выстроен с учетом современных требований достоверности и аргументированности. Структура диссертации логична, изложение выстроено непротиворечиво.

Диссертация демонстрирует достойный уровень методологической подготовки автора, умение сочетать количественные и качественные методы, высокий уровень самостоятельности, проявленный автором в разработке концептуальных подходов и методических аспектов.

Следует отметить полноту апробации и публикации результатов исследований автора, список научных трудов насчитывает 17 работ, в том числе в журналах, относящихся к категории К2.

По итогам рассмотрения текста диссертации Назаренко Владислава Сергеевича можно сделать вывод, что цель исследования достигнута в полной мере, все поставленные задачи полноценно решены, а сами представленные решения содержат элементы научной новизны.

Практическая значимость работы заключается в применимости предложенных методик в деятельности органов государственной власти и

подтверждается внедрением конкретных результатов исследования в Министерстве экономического развития Липецкой области. Универсальность методик позволяет говорить о возможности тиражирования практики применения методик в других регионах.

Тем не менее по тексту диссертации возникает несколько вопросов, требующих дополнительных прояснений:

- Каков принцип положен в основу соотнесения отраслей и ЦУР, лежащем в основе комплексной методики диагностики устойчивости социально-экономического развития регионов?
- Какой механизм финансового обеспечения реализации региональной экономической политики устойчивого развития предполагает автор диссертации?

Указанные вопросы призваны расширить дискуссионное поле и не снижают достоинств диссертационного исследования, выполненного на высоком научном уровне.

Диссертация и автореферат диссертации отвечают требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а Назаренко Владислав Сергеевич заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика (экономические науки).

Заведующий кафедрой «Экономика и финансы»
Липецкого филиала
РАНХиГС, кандидат экономических наук, доцент

28 октября 2025

Парагова Светлана Анатольевна

и парагова Светлана Анатольевна

Выбрания образования в парагования в п

Липецкий филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» 398050, г. Липецк, ул. Интернациональная, д. 3

Тел: +7 (4742) 27-98-97 E-mail: lip@ranepa.ru